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лонила серця всіх. Більшість учасників плакали з радости, 
що дочекались бачити свого рідного Владику, з радо- 

3 нагоди Вашого прибуття на Канадійську Землю, Ви- сти, що дочекались відроджа.пя рідної могучої право- 
сокопреосвящений Архиєрею, витаємо Вас щиро-сердечно, славної церкви на Україні, а також з жалю, що тільки 
як висланника нашої дорогої Рідної Православної Церкви жертв понесла Україна в боротьбі за свою самостійність, 
на Україні, висланника золотоверхого Київа і цілої України, котру ще далі треба буде здобувати. Горяча привітна про- 
Віримо, що по приняттю керми над Українською Греко- мова Владики настроїла дуже прихильно цілий Собор до 
Православною Церквою в Канаді, її робота увінчається ще особи Владики, так що вже тепер можна було сміло пред- 
кращими успіхами як до тепер. Віримо, ідо за Вашим вмі- видіти, що Собор одноголосно заявиться за сим, щоби 

проводом зеднається під омофором Української Пра- просити йог0 обняти провід також над Українською Пра
вославною Церквою в Канаді.

ВИТАЙ НАМ АРХИЄРЕЮ!

лкм
вославної Церкви весь наш нарід в Канаді.

Молимо, щоби Господь увінчав Вашу велику працю 
щедрими плодами.

По сіїй промові Владики заряджено перерву на обід. 
На пополудневій сесії були дальші привіти делегатів, про 

РЕДАКЦІЯ ПРАВОСЛАВНОГО ВІСТНИКА. що докладнійший звіт буде поданий в слідуючім числі.
По привітах делегатів свящ. Корнило Кирстюк дав старанно 
оброблений реферат про Церковні Собори, йому вдалось 
в рамцях не занадто довгого викладу засувати дуже гарно 
значіння Соборів в історії православної церкви.ПОДЯКА ВИСОКОПРЕОШЩЕНОМУ МИ- 

ТРОПОЛИТОВИ ГЕРМАНОСОВИ. По нім^ св-яіщ. С.іВ. Савчук, дотеперішній адміністратор 
Української Православної Церкви в Канаді, подав корот-

в Ка- 
рефе

рат Впр. Архієпископа Іоанна про становище Української 
Автокефальної Православної Церкви на Україні, головно 
про її устрій, установлення ієрархії, ідеольогію ієрархії, 
боротьбу церкви з її ворогами. Зі своєї задачі Владика 
вивязався як найкраоше. На запити поставлені послом Н. 
Бачижьким, Владика відповів дуже влучно, так що Собор * 
мав вже тоді ясно вироблену гадку щодо особи отця Вла
дики.

Зводьте приняти від нас Високоцреосвящений Вла-. „ ^ „ кий огляд розвою Української Православної Це
дико, щиру подяку за дотеперішняи Ваш духовний покров над}. Однак найважніншою тОчкою на сій сесії 
над Українською Греко-Лравосл явною Церквою в Канаді.
В Вашій особі Українська Православна Церква в Канаді 
знайшла світлого Архипастира і оборонця її прав на само
стійне істновант. Ваша тверда віра, що Українська Право
славна Церква буде гарно розвиватись і дочекається свого 
АрхипастирячУкраїнця, сповнилася сего року, коли Бог 
післав нам такого Архипастиря в особі Впр. Архиепископа 
Іоанна Хведоровича. Історія Української Православної Цер
кви в Канаді увіковічить Ваше імя, як першого її Еписко- 
па, що, хоч иншої народности, розумів дуже добре ЇЇ ви
соке завдання і вів її по дорозі правдивої Христової віри.

КОНСИСТОРІЯ І БРАЦТВО УКРАЇНСЬКОЇ 
ГРЕК041РАВОСЛАВН0Ї ЦЕРКВИ В КАНАДІ

М

По спільній вечері, в котрій брав участь також Впр. Вла
дика, ,Собор рішив вже в неприсутности Владики справу 
злуки оібох українських православних церков, т. є в Ка
наді і Злуч. Державах в одну дієцезію під проводом Віпр. 
Архиеп. Іоанна Хведоровича. По короткій дискусії над пред 
ложеними в сій страві резолюціями, Собор одноголосно 
заявився за злукою обох церков в одну дієцезію і попро
сив Впр. Архиепископа Іоанна Хведоровича взяти під свій 
поікров Українську Православну Церкву в Канаді, як її 
архипаетир. Зараз післано спеціальну делегацію до меш- 

Іегорія Української Греко-Православної Церкви в Ка- кання Владики. По приході Владики Собор зробив йому 
наді безперечно узнає Четвертий Собор сеї церкви за один щиру овацію. Владика сердечно подякував за честь ви- 
з найваїжнійших. На сьому Соборі вирішено многоважну явлену йому Собором і приобіцяв Соборови, що зі всіх 
справу нашої церкви, іменно справу свого рідного україн- своїх сил буде працювати над розвоєм Української Право- 
ського єпископа. Собор рішив одноголосно просити Віпр. славної Церкви, в якій має з'єднатись цілий наш нарід в 
Архиепископа ііоанна Хведоровича, теперішного голову Укра Канаді.
їнської Православної Церкви в Злучених Державах і відпо- Другого дня відбулась величава Архиєрейська Служба 
ручника Української Православної Автокефальної Церкви Божа на українській мові. Додати належить, що Соборна 
на Україні, обняти .покров також над Українською Право- Служба Божа поиередноіго дня була на старославянській 
славного Церквою в Канаді. Завдяки сему рішенню Собора мові. Відправа в рідній зрозумілій мові богато величавій- 
Українська Православна Церква зачинає новий період ве- ша, як в старославянській. Серце кождого прнсутного ра- 
ликої праці над релігійно-моральним піднесенням народу дувалося. Прийшов бо час, що Українець почув себе вже 
під проводом свого рідного Владики .з серця України, з не тим пониженим рабом, якого мова була чимсь гіршим

серед инших мов. Се вже не „хлопська” мова, бо сею мо
вою можна горячі мольїби слати до Бога і в ній милозвуч
но хвалити Бога.

ЧЕТВЕРТИЙ СОБОР УКРАЇНСЬКОЇ ПРАВО
СЛАВНОЇ ЦЕРКВИ В КАНАДІ.

золотоверхого Київа.
Собор відбувся 16 і 17 липня в Йорктоні, Саск. з над

звичайним успіхом. Делегатів від церковних громад при
було около девятьдесть, всіх учасників було близько три- Торжественна Архиєрейська Служба Божа і прегарна, 
ста осіб. Деякі громади вислали також жінок як делегаток, щира проповідь отця Владики будуть найдорозшим опо- 

Настрій Собора був поважний і піднесений. Кождий мином для всіх учасників Собора. 
учасник розумів, що на ньому має вирішитись найважній- По Службі Божій Собор знова продовжувано. На по 
ша спрайа нашої церкви, оправа свого рідного єпископа, полудневій сесії, де предсідателем був п. В. Свистун, об- 

іВпр. Владика, Іоанн Хведорович, тзперішний Архиепи- говорено головно справи Консисторії і Брацтва. Роздуму- 
скоп Української Православної Церкви в Злучених Держа- вано над опособами організації відділів брацтв і сестрицтв. 
вах ійрибув до йорктону ранним поіїздом на 16 липня. На При сій нагоді був виголошений панею Стечишиновою 
стаїції стрів його гурт громадян з адміністратором св'япц.'Сав- привіт від Жіночого Товариства при Українській Право- 
чуком. Владика переїхав автом у готель, звідки удався до славній Церкві в Вінніпегу. Пані В. Свистунова виголоси- 

• церкви, де зачиналась Соборна Служба .Божа. Служби Бо- ла промову на тему Організації Жіночих Товариств при 
' жої Владика вислухав стоячи весь час. Був одітий тільки Церквах, в якій вона старалась показати велике значіння 

в мантію. '

Г--

V- А таких тО'вариств.
П0 Соборній Службі Божій зачалась передполуднева Собор вирішив також оправу Дієцезіяльного Фонду, 

сесія Собора, на якій богато делегатів витали Собор при- ка який кождий член Української Православної Церкви 
вітами. Проводив Собором свяац. С В. Савнук/ По гірйві- повинен річно жертвувати одного дбляра.
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ТНЕ ОКТНОНОХ НЕКАЕН
ОРГАН УКРАЇНСЬКОЇ ПРАВОСЛАВНОЇ ЦЕРКВИ В КАНАДІ.
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ПЕРШИЙ «УД ЯРОСЛАВА МУДРОГО.Вибрано членів Консисторії і. Братва. Членами Кон
систорії є: почесний голова і'голова ех оШсіо. ЕВпр, Архи-
епископ Іоанн; голова о. С. В. Савчук;, три священики, о. Володимир Великий бачив,, що його син, Ярослав, хоч
B. Кудрик, о. Корнило Кирстюк, о. П. Самець; і три світ- | молодий, але пильно клопочеться,.. дерщваими справами, 
ські члени, Ф. Т. Гаврилкж, І. В. Сєменкж, Мих» Стечищшн. отже назначив його на якийсь час суддею, кажучи:

Члени Виділу Брацтва: голова В. Свистун, заст. Ізидор —Нехай сам візме в руки вагу справедливости, а тоді 
Ново сад,^ секр. Ю. Отечишин, члени йос. Кулачковський, найкраще побачить, як тяжко вдержати її рівновагу. Не:
C. Михайлюк. хай навчиться вирівняти незгоду між двома особами, тоді

лекше буде йому вдержати братню згоду між двома воро
жими містами і між двома впертими войовникамилПоіба- 
чивши, Яких рііжні люде зживають хитрощів — одні, що
би обдуррти судіцо, а другі щоби доказати свою слуш- 

Через брак часу більшість промов на Соборі відпала, цість, він..нажиться розглядати К9ДЗДУ рп аву,§5 
Вони будуть оголошені в Православнім, Вістнику. _ Собор ПобачивіДи, кілько непорозумінь" і прот венств вйходить 
закінчився ухвалою відповідних резолюцій і відаїіванням в людськім життю,, ^ія. зрозуміє, що життя*, се. дуже замо- 
многолітствія Впр. Владиці, Високодостойному о. Митроіпо- гана справа і Літо хоче*бути в жцттЮ сильним1 Тщасливим, 
литови всеї України, Василю Литовському, і всім.дрисут- той мусить добре розуміти його закони, 
ним. Митрополитови Василю Лтаківському Собор підніс ,А саджаючи сина на суданський сходець,.„віц 
три могутні „Слава_ — Судячи других, пам'ятай, що висілий СуДдя е над

Соїбор зачався відапізанням „Царю Небесний", а скія- тобою, і ти. лише аицоївцяіащ його волю. Ти не ^воїм, але 
чився відшіванням .Достойно єсть” і Національними Рим- його законом судиш, який Він дав тобі. А дай Він тобі

очи, щоби .івідріжнити біле від чорного; дав уха, щоби 
^роруїміти людську радість І людський стогін; дав, розум,

і

Оправами фінансовими дієцевії заряджує Консисторія. 
Брацтво допомагає фінансово і морально Консисторії. Го
ловний Виділ Брацтва становить також Контрольну Комі
сію для Консисторії.

говорив:

-нами.
юдську радість і людський стогін;, дав, розум, 
розслідуй гуіуб'інь всякої замотаубї Офаеи і 

дав .тобі „совість, .серця — ту вагу,, яка покаже пбі, чи твоє 
по ступ овцння. щцре і, чесне. Бо совістю чоловіка Бог 
ЖИТЬ ЙОГО ВЧИНКИ. Ти МОЛОДИЙ ВІКОМ і тому Ще пильнійше

а поза тим' нема в світі ицілого правдивого щастя для чо
ловіка. До Сотворителя твого в радощах і горю очи і сер
це звертай, людей поважай і для їх слаб остей будь виро- 

. зумілий.. Злого .нддравляй —" бо в тім головна заслуга суд
ді. І лікарі на те, щоби хорих вилічували і: ' * 11

Так поучав, Володимир молодого сина,, ведучи його 
до судейського дому.

ІВже сонце стояло над заходом, коли Володимир пі
кш 0 в, щсйби .суду сина послухати. Ґ він застав таку справу:

рогатий, а скупий чоловік зігубйв. торбинку з червін
цями й оголосив, що. значну нагороду дасть тому, хто бу- 

'ТІЛЬКО совісний, що сі гроші йому зверне. Невдовзі
*'*“*""• що приніс $ому згублене

ЩРІцИ «им
дав тсйбі С!

-чБЛАГОСЛОВЕННЯ ДОБРОГО ДІЛА.
ва-Сонце хилилося до заходу, коли дорогою поміж поля 

йшло двох людей — старий учитель і молодий ученик. <Г*

нув чоловік, що оп ода лік працював на поли.
— Можемо пожартувати1 з чоловіка —- сказав молодий 

ученик. — Віднесімо чоботи на инше місце, а самі заховаймо 
ся в корчах і так побачимо, що чоловік буде робити, коли 
чобіт не буде.

— А щож він може тоді робити? —запитав старий учи-
І

тель.
— Річ .певна, що буде шукати, але црні хотілосяб знати, 

що .він скаже. Чоловік себе найкраще в словах показує. Ко
ли він лагідної вдачі, то буде стогнати, дивуватися, та..на- • 
рікати, а коли горячої, то буде клясти, поки знайде.

ваємося, то побачимо, що він скаже, знайшовши гроші. маи,н°-
Видно, що чоловік .він працьовитий та убогий і наша поміч Перелічив б от ач гроші, а. щоби приреченої нагороди 
може йому в пригоді стати. не^даїи,.ставав,^щ^двох..^ерврців, н£дрстаіє.

За хвилину старий учитель і молодий ученик стригля- — Жало, бути. .$22 —£ казав він —- а тут; є,
далися, як чоловік збирався до дому. Він підійшов до. но- Виходить^що 'ти. це чекав на м9ю рзгрр.оду 
біт, зітхнув після денної праці, нагнувся, взяв оден чобіт, УЗЯв. 
затягнув ,на ногу і став нею твердо на землю". Було однщож 
видно, що в чоботі почув заваду, бо стягнув чобіт і почав 
витрясати.

Дальше було видно, що здивувався він немало поба- 
як з чобота посипалися гроші. Він підняв їх, огля

нув, відтак подивився кругом і сховав гроїлі до кишені.
Але те саме повторилося і з другим чоботом. Завада 

була і тут, а коли чобіт витряс* то знов побачив, що по
сипалися гроші. Тепер він ще уважній/ше до них пригля
дався — на його лиіци видно було здивовання і непевність.
А поки гроші заховав, він ще раз пильно обвів зором цілу 
околицю. Не бачучи ж нікого, він впав на коліна, перехре
стився щиро, підняв очи до неба і заговорив:

— О, Господи і Боже мій! Я бачу, що- ти не забуваєш 
тих, які на тебе надіються. Ти знаєш, що через слабість 
жінки я так з’убожів, що діти мої голодують. Та ОСЬ, ДИ, '
Отче Небесний, привів сю а когось з добрим серцем, що
би дав мені поміч. Велика Твоя ласка, о Боже, і я ніколи 
славити Тебе не перестану. А коли знайшлося на земяи та
ке щире серце, так Ти, Владико Неба і землі, благослови 
його святим і щедрим твоїм благословенням!

Мовчки слухав молодий ученик щирої молитви убого
го чоловіка і сльози .виступили в його очах.

— Ну, і щож, чи вдоволений тці моєю порадою? — 
запитав учитель ученика.

ерне. ‘Невдовзі 
йому згублене

ЗССГО 520. 
але .сам їх

.Не- помагміі рипрдвдарня, тДОбдка. А щоби від прире- 
ої нагороди „увмьнитйся, він довів, рибака до судді. 
'Перепотівши цілу справу перед Ярославом, купець 

просив, щоби рибака за крадіж двох червінців покарати.
— Кілнкож ти грошей знайшов? — ригає Ярослав 

рибака.

і :
і

чивши

— Не драю —.сказав „рибак — чужої власности я не
числив.

— А ти кажеш, що двох, червінців недостач? — 
тав він купця. .г.-.' -

—' Так, милостивий судде — притакнув скотар — і 
нехай воля тбоя осудить його по справедливости і віддасть 
йому по заслузі.

запи-

И
дслуз буде — сказав Ярослав —, т.ільки-ж ти 
одно: Не .знаєш ,ти, чи я сам не казаб сему чо- 

червінці з твоєї торбин 
свого. |)|#И(У?

п*
, коли він

і
Скурар зміщався.
— Не. знаю, милостивий судде —відповів, дін.

, Тоді. сказав Ярослав:
— Отже не знаєш, чи він взщв ^ чи . на, КаРї ^^служив, 

а ^ари домагаєшся. Бачу я, .що а „тебе' самого „совісти не- 
. ма, а безсовісним людям годі, вірити. І виходить, мені, що 

■ ти, згубив.;52!2 червінці, а він, дцаїйшов лише .520, отже він
— Я здобув нині науку на ціле життя — відповів уче- знайшов не. твою, згубу. Ти йди до дому і чекай, поки зго

ни к — науку, якої ніколи не забуду. Аж тепер я зрозумів ласиться той, хто твої гроші зждйїііо.в. 'А' ти.добрий чо-
слова: „Щасливі, котрі дають, а не котрі беруть”, та: *^іе-.г ЛОвот? дадержи в себе сі гроші. Ти міг їд і без того зако
хай твоя права рука не знає, що робить діва”. вати, а Що не „заховав, то доказ твоіеї доброти. Ти посту*

А коли вертали до дому, сказав учитель: пив« т чесний чоловік. Коли дб завтра ніхто по них не
— Памятай, що кождий твій поступок має .наслідки і зголоситься, вони всі твем.

будуть вони такі, як ти сам схочеш. Нерозумні д легкоду- Не видержав .текіер .окупар і,гяриз.9ався, щр він «а-
шні твої вчи ки викличуть в других біль, журбу, нарікання пасти шукав, щоби не дати нагороди, Тод сказав Ярослав: 
і проклони, щира робота викличе в людей радіс ь ігша- — Я знавх„що так воно .було. Тепер за кару для тебе 
гословення для тебе. я половину грошей даю сему чесному чоловідови. його

■ совість варта полтинд „ТВОЄЇ., згуби, а твоя скупість рів-
Я дуже г луб око відчуваю, що ціле .питання про со- нож варта того, щоби до неї лише половина згубні верну- 

творення є заглубоке для людського ума. Чи собака може лася.
роздумувати над умом Нютона? Нехай „кожда людині на- , Тоді запевнився Володимир, що син його бум розум- 
дієся ї вірить, як може. Чарлс Дарвік. ним правителем .свого народу.

і

і

і::
1
і
(

Іт
і

і
с

5
.

1.

8

к 
*и

•
. N

8 >
■

а !
я Ь

н

в 
оЗ



Л. ТйІсгоГ Але Мартин против "дальше:
' — Пустіть, іпустіть, його, бабусю, він сього більше не 

пчГ(. ІЦЙЕПВіт ТШ І ГОГ забить. Пустіть його, ради Христа.
ДС ЛпЛИШ, І ДІЛ І ВШ і Перекупка вкініци його послух41 а й хлопець хотів
(втікати, але Мартин шрйтрима^його за руку.

і'жасу “взявся ба в йти дИтииу, цм Окаючи до неї з цілої Хлопець вибух плачем й почаїв просити .прощення.
не Є.не міг добре цмокати і ди- — Ну, так, отеє ліпше, — промовив Мартин, — а тепер

.шакала дальше. Тоді вга почав кивітй на дитийу своїм на табі яблоко. 
чорним лальдЬм. дитина задивилася на нього й успо- 
коїлася, а там'навнь' зісйі&ла'ся, а Мартин і собі за не*.
А жЖжІГіШоЩай/х^б вШ-й куді ШІґ прпркігп**

т»»Л - Ось як ви «куєте їх, лайдаків одних, - відповіла
кутхарку, але відколи прийшла дитина, ніхто не хоче при- ві* пов™ен Дістати таку науку, щоби
няти мене на службу. Я вже три місяці без роботи і про- ° ТИ)адень лопаміятав .
жила есе, що мала. Я хотіла найнятися за няньікУ, ле‘ ніхто Vх* бабусю, бабусю, — відповів Мартин. — Воно
мене не хоче, бо кажуть, що зморена. А тепер я йду від так виходить після нашого осуду, але не після осуду Бо-
жіИки одного купця, в якої служить моя знакойа. Мені обі- жаго. Колиб його треба покарати за одно яблоко, то щож
цяли там місце і я думала, що моє горе вже скінчилося, та треба-б з нами зробити за всі гріхи наші?Н
в онщ сказали прийти аіж на другий тиждень. Вертаючи до ' Перекупка не відповіла нічого, а Мартин почав опові-
дому,: я дуже утомилася, а мій .маленький утоМйнся також, дати її притчу іпро пана, який дарував довг свому довжни-
Щастя, що наша господиня змилосердилася над нами, і дає кови, а сей, вийшовши від него, почав душити люто сво-
нам помешкання ради лриста, инамше я не знаю, що ста- г0 ДО®жника.
лосяб з наІМи.

на л 
сили 
тина

іВін взяв з кошика Яблоко і подав його хлопцеви.
— Я заплачу вам за него, бабусю, — звернувся він до

Пи.

Перекупка і хлопець слухати його уважно.
— Бот каже прощати, — закінчив Мартин, — инамше і 

нам не може бути прощено. Всім треба прощати, а голов-
Міртнн зітхнув опівчуваючо й запитав и:
— А‘ти не маєш теплійшого убрання?
— Тепер якраз пора на тепле убрання, але я вчора за- н0 легкодушним, 

ставидя за два гривенники мою послідну хустку. —Та войо ніби так, — відповіла перекупка, — але бі
женка підійшла до ліжка й взяла на руки дитину а да в тім, що діти такі тапер дуже розвезені.

Мартин'пішов дб переділки, поперекидав дещо Й знайшов — Егеж,'— відповів Мартин, — але ми, старі, повинні 
старнй^плащ. давати їм добрий иримір.

гг- .Ш,1 вЬьмй ое; ■ старий вже, а 6 мсЙке на що при- — Отеє і я кажу, — підхопила бабуся. — Я також ма- 
дастьоя. _ . .. : ла їх семеро, але тапер в мене лиш одна дочка остала.

Жінка поглянула на плащ і на старенького чоловіка й І вона почала розповідати, де і як вона жив з своєю 
залилася слезами. Мартин відвернувся в бік, витяг з під дочкою і кілько внуків вона має.
ліжка малу скринку, пошукав в ній чогось і сів знов на- _ А дивіть но, — кінчила вона, — в мене сили за на
проти жінки. А вона промовила: кове зерно, але мушу ще робити, та се я для дітей роблю.

— Най Хрйстос нагородить вас за се, дідусю. То -пев- д які в 'меіне внуки чемні! Ніхто мене так не догляне, як 
не Він післав мене до вашого вікна; инакше мій маленький вони. А мала Оксана, то до нікого не піде, лиш до мене, 
буаби певно замерз. Коли я пускалася в дорогу, на дворі „Бабусю, люба бабусю, наймилійша бабусю” 
було тепло, та тепер дуже позимніло. А Він, Хрйстос, так і старушка подобрійшала зовсім.
дав, що ви поглянули на час в вікно й, побачивши мене, — Еге, та я знаю, що він тільки так собі, зі збитків,
змилосердилися нЯДо мною... — сказала вона, показуючи на хлопця, — та Бог з ним.

Мартин всміхнувся і сказав; _ , По сім вона почала завдавати собі мішок на плечі, але
— Так, таК; молодице; Він справді зробив се все. хлопець підбіг до неї і сказав:

Знаєш, я виглядаю через вікно не без причини. — Дайте, я занесу вам, бабусю; мені по дорозі.
1 Мартин розповів їй свій сон, як то він чув чимсь го- Старушка згодилася. Вона завдала йому мішок на пле-

лос, який кликав до нЄго і як Господь прирік заіити до чі ^ взявши «ошиК з «блоками, зони разом пішли вулицею, 
него того дня і відвідати його. Вона навіть не сказ.:та Мартинови, щоб заплатив ?а те ябло-

— ВсЄ моїжливе, — відповіла жінка. Вона встала, дрила ко, кбтре дав хлопцеви. А Мартин стояв непорушно і ди- 
плаїД, завирула доібре дйтину і почала дякувати Мартигіо- вився в слдд за ними та слухав їх приязної розмови, слова 
ви Ще раз за його добре серце. якої долітали до него. А коли вони вже зникли з його

—На, візьми і се, ради Христа, — сказав МарТин і дав очній він вернув до хати й, відшукавши на сходах окуляри 
и два гривенники. — Викупи свою хустку. . . \. взявся знов до роботи.

Вона перехрестилася а Мартин- перехрестивсш також і По якімсь часі на дворі смерклося і на вулиця почали 
підвів"-їГдО' дверий. . . . світити лайни. ,

ЖінкіГліШЛа а 'Мартин з’їв троха борщу, помив миски _ ВЖе час засвітити, — промовив Мартин сам до се- " 
і взявся знов до роботи. Але вікна вісе таки не забував і ко- бе і засвітив лямпу.
ли лиш надала на нього яка тінь, він виглядав, подивитися, По якімсь часі чобіт був скінчений і Мартин, оглянувши 
хто проходить. Проходили знак суті і незнайомі, але чогось його з задоволенням, зачистив варстат з відрубків скіри 
надзвичайного Шр*гйн не завважаїв; щетиііи та кусків дратви, поставив на столі ляміпу й зняв

Втім напроти вікна спинилася старенька перекупка, з полиці ‘Євангеліє: Він думав створити книжку там де він 
Вона несла в кошику кілька яблок а на плечах повний мі- зазнаййв вчора вечером кусником скіри, але книжка нечай- 
шок трісок. Мішок, видно, був важкий і вона хотіла пере- но отідрйлася в" нашім міаци і Мартинови сейчас прига- 
класти його на друге плече. Вона поставила кошик на Давсясон^з мигіувішої ночі. Вслід за тим йому видаюся 
поблизький слупок, а мішок опустила на землю. Втім на- що він почув за собою чиїсь кроки. Він поглянув позад 
дійшов малий хлоггчин’а з подертою шапкою, вхопив з себе і йому здавалось, що в темнім кутку стояли люде. 
коШика одно яблоко і пустився втікати. Але перекупка Хто вони могли бути, він не знав, але до його ух сейчас 
заівважала його завчасу. Всща схопила його обома руками, донісся голос:
збила з голови подерту шапку й замотала пальці в його — Мартине", ох Мартине, ти «є пізнав мене? 
волосся. . .... - — Кого? — кЛгікйув Мартин.

ХАбстчйна кричав зд0 сили, а перекупка лаяла його>6-~ —Меіне,— відповів голос, то був Я...
. лосно. Мартин відложив на бік шило, схопився з стільця й І з темногб кута виступив Степанович. Він всміхнувся

вибіг на вулицю. На сходах спотикнувся й згубив о куля- до Мартина мило‘і зник мов літна хмарка... 
ри, але оставив їх там де впаяй? — А то також був Я, — повторив голос

Перекупка термосила хлопіцем зі всЙГ сили та*страйіи- І з теЖогб' кута виступила жінка з дитиною Вони 
ла поліцією, а хШтець боронився завзятол і неприййМвій- всм&нуЛй£я до МЇртина' вдячно і зникли, 
ся до вини. . > , — А то також був Я, — продовжа'в голос.

— Я це брав вашого яблока, по що ви бєте мене? І 3 кута вйступиЛа старенька перекупка і хлопець з 
Пустіть, каойуі яблбком. ВЬнй такбж всм&нулися до Маотина нпиязно і

іуІЇІЇІИ їх. Він взяв хлбЦЦЙ за руку зникли.

, кличе мене.

іМар^и|б]ве ‘ .серце; наповнилося неописаною радістю. 
Він пере^рретйвея, наложив на о чи окуляри і почав чита- 

еЛіє ті#, де" ві^б саме отвбрйлооя. Він

й промовив до перете........
— Пусггі¥ь його, бабусю; забудьте йому се ради Хри-

Л.ж 'Л ти 
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В „Ділі (ч. 117, 29 мая 1924) читаємо:,
— Дня 25 травня (мая) с. р. Поляки хотіли висвятити 

на костел православну церкву в селі Убортовичах на Гру- 
бешіащині. Українське населення завзято боронило свою 
церкву. Полилася кров. Є до 60 людей ранених. Поляки, 
жарна дружина (фаєрмени) на чолі із віїйтом і 'З-ма ксьон
дзами — мусіли ,втікати, залишивш на полю бійки бочку 
з смердючою до'дон) (мабуть мали _ на те, щоби розганян
ій православних — К.), ксьондзівські ризи і виносний 
образ. іКсьондзи втікали на розворах, бо вози іпапереверта- 

В ночи прибув грубешівський староста з поліцією і 
запечатав церкву.

„Діло (ч. 116, 1924) пише:
— В холмському „Нашому Життю” читаємо: „Висвячен 

ня церкви”. Дня 11 травня с. р. відбулося свячення право-
селі Стужиці, Красноставського повіту,

по

лися.

славної церкви в 
на католицький костел. Було присутнє католицьке духо
венство, поліція і представники влади. Місцеве православ
не населення, захищаючи свою святиню, виказало спротив. 
Богато побитих і ранених. В такий спосіб церкву забрали 
від Стужичан.

А „Діло” та „Наше Життя” широко описують, як 7-го 
травня перемінено ц-ркву в Спасі (на Холміцині) на костел, 
в' тій то це-ь' іі Гігляки найперше поломалл Іконостас, по
рубали Царські Зпгта, понищили п.іестіл, повиколювали 

образам і взагалі їх понищили, а 0після прийшли 
поліція і зайдичМазури і силою перемінили цер-

оч и
ксьондзи, 
кву на костел.

Всі наведені випадки сталися в травні 1924 р. В одній
лише холмській єпархії Поляки забрали 238 (чи 239) цер
ков — й одні перемінили на костели, другі держать замкне
ні, а треті порозбирали чи понищили динамітом. В руках
Українців лишилося 49 церков.

Поляки католики! Нинішний папа так сподобав собі 
їх католицизм, що заявив, що Поляки можуть його (іпапу) 
уважати Поляком. Він посилає їм щедрі благословення — 
грядови, старостам, народови, духовенству й армії. Він на 
євхаристичнім конгресі (великім відпусті) 1922 року ви- 

Поляків довгою промовою, що Поляки найкращі 
і мажуть бути віз о ром цілому світови.

З другої знов сторони бачимо іпо ділах, що (Поляки не 
є жадними христіянами. І не тілько се, бо вони найбільші 
злочинці, яких коли бачив світ. Татари колись шанували 
українські церкви, а Поляки не шанують. Вони т-о морду- - 

людей, забирають церкви силою, рубають іконостаси, 
олтарі, нівечать образи і переміняють церкви на 

А іпапа про все те мовчить!
Чому-ж таке діється? Чим се пояснити?

хвалив 
католики

ючи
костели.

Пояснити можна лише тоді, коли запитаємо — який е 
сам Рим? Хто він, яка його віра, які закони?

(Католицька римська церква се інституція, яка позво- 
ля'Є на злочини супроти тих, які до неї не належать. 
Вона приказує їх! Вона забороняє робити зло папі, кар
диналам і тому духовенсту, що є вірно на послугах Риму, 
але приказує робити зло тим, які папи не признають — 
рабувати їх, бити, нищити. Такі закони римської церкви!

Казав хтось про Хомиїшина, що в його церкві Хри- 
стос в кутку, а Хомишин на середині, а про церкву папи 
можна слушно сказати, що — в ній папа на престол», а 
Христос під престолом.

Політика католицької церкви нагадує політику доль
ці стиків. Хто з ними — той добрий (хочби і найбільший 
злодюга), а хто не з ними — того треба вбити, застріли
ти, спалити.

Церква католицька спалила на стосах коло 32,000 осіб,

„ПРАВОСЛАВНИЙ ВІСТНИК” 
орган Української Православної Церкви в Канаді. 

Виходить що місяця.
Видав Українська Православна Видавнича Спілка. 
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які не хотіли їй коритися. Дальше 150,000 Вальдегаїв те 
75,000 жертв з ночи св. Вартоломея, се також ЇВ роботі. 
Вона мучила, рвала тіло, виколювала очи людям, коли 
мала силу. Вона і нині продовжаїє таку саму роботу, де 
ше може.

Треба знати, що православних католицька церква ста
вить на рівні з протестантами, Татарами і поганами і каже
що їх треба всіми можливими способами винищувати. Так 
прим. 1 серпня 1324 р. писав папа Іван XXII до польського 
короля Володислава Локетка, що дає відпуст для тих, що 
вмруть від ран на війні з шйзматихами (себто православ
ними!) а також з Татарами і поганцями. Насильство, ра- 
бунок, убийство зроблено обовязком, чеснотою, заповіддю, 
а слова Христа: ,уКоли не послухають вас, лишіть їх., 
подоптано. *

ли-

• я

Та щоби се краще зрозуміти, перегляньмо деякі ее- 
католицької церкви та вискази її провідників.

Папа Григорій VII (1061—.1073) завів примус, що всі 
єпископи мусять присягати безмежний послух папі. Се-ж 
є зречення свого власного розуму. А, в присягу єпископ
ську вложено такі слова:

— Єретиків, схизматиків і противників нашого пана 
і його наслідників, буду цілою моєю силою переслі

дувати і винищувати. (За Юлія. РІ. 1651 ф.).
Лятеранський і (Констанцький собори '(папські) вида

ли такі постанови:
— Коли хтось знайде єретика, має право забрати йо

го майно, а із ним зробити, що захоче. — А Іннокентій Ш. 
(П91—1198) каже: — Таку кару мають виконувати на них 
(єретиках) всі князі і світські уряди, яких до Того приму
сить церковний нагляд. — Колиб же якийсь єпископ за
недбував і не нищив єретиків „прокляттям, забором майна, 
вязненням або смертю”, то 3 канон 4-го Лятеранськскго 
Собору каже, що — „такого єпископа треба позбавити 
єпископської гідности”.

(Святий Тома з Аквіну в своїх теольоґічиих писаннях 
(Сумма Теольоґіє, т. IV.) каже:

— Тих (єретиків), які по другім напімненю не кають
ся, треба віддати в руки світських властей, щоби їх зни
щили. — А папа Лев XII рішучо приказав, щОби таку те- 
ольоґію св. Томи вчили в усіх католицьких семинарах.

іНа 4-ім Лятеранськім Соборі (папськім), що був 1216 
р. за Інокентія Ш. рішено:

— Ми відлучуємо і проклинаємо хожду єресь, яка під
носиться проти святої, католицької віри і засуджуємо 
єретиків, під якими іменами вони не були би; бо хоч їх 
•гвари ріжняться, то хвостами вони всі звязані. Таких тре
ба віддавати в руки істнуюЧих світських властей, щоби їх 
покарали ... Світську вдасть ріжних степенів треба напоми
нати і спонукувати, а коли треба, то і примушувати цер
ковною цензурою, щоби присягнула, що буде всіми сила- 

боронити віри і винищувати всіх єретиків на своїй зем
ля, осуджених церквою. Се рішення обовязує кождого, хто 
здобуде в руки вдасть... (А Поляки тепер здобули — К.). 
Кбли-б же який правитель не квапився, на завив церкви 
очистити свій край від єретиків (!), такого митрополит 
і єпископи провінції мають проклясти... Католики, які 
візьмуть на себе хрест (обовязок) винищування єретики, 
дістануть таке відпущення гріхів (від папи), як той, що 
йде боронити Святої Землі...
' Отже чорне на білім! .

До сеї постанови треба додати, що нині вона в в рим
ській церкві так само з’обовизуюча, як і 1215 р., коли И

кони

папи

ми

видано.
‘(Докінчений слідує.)

НЕЗГОДА РУЙНУЄ.
Не нищте себе незгодою, бо вона убиває тіло, душу і 

маймо. Мені доводилося бачити, як білі почорніли; вель
можі збідніли, ціли родини посчезали, князі потратили по- 
сілости, міста були понищені, договори зірівіаіні, чесні осо
ромились, віруючі погйбли і знатні покрилися соромом 
неславою — а причиною всего того була ненависть і не
згода. ‘ (Конфуцій).

і

Коли?
Опасенія /пошли нам, Боже — 
Пошли нам Твою благодать. 
Не дай нам маріно пропадать 
Посеред тьми брехні й неволі, 

• Святої Правди мшгий Боже! 
Святої Правди, Сонця Волі 
На о/кріва-вленій земли 
/Нема — немає! І коли 
Тії горячії бажання 
Твоїх окрадених дітей,
Німих закованих людей, 

"Узрііти Ьвттлий чйс овітабетаї 
І ясне сонечко Твоє —

Коли сповниться їх надія, 
Що трудне серденько леліє, 
І Сонце Воленьки святе 
Нещасних вбогих їх огріє, 
Сонечко Правди та Любови, 
Любови — Мира й зацвіте 
Цвітною любою святою 

. Та залаЩною веснжою 
Весела Воля — лучша Доля 
Ллд поневолених людей 
Твоїх окрадених дітей?

Коли? Коли?
Т. Дшлреямо. : * '(1918)

/
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Свищ. С. В. Савчук.% тверділім ґрунті, 'бо нарід 'повірив обіцянкам Шептиць- 
кого А вірив, що вихід з прикрого положення близький — 
ще рік-два й буде свій єпископ, будуть свої священики, а 
тоді їй ліпи підуть, звідки прийшли.

IV. Епископ Канаді йських Русинів.

Так довго і нетерпеливо очікувана греко-католиками 
хвиля зкінци прийшла — папа призначив на Канаду „єпи
скопа обряду руського” в особі Микити Будки, котрий 
прибув до Канади а листопаді 1912 року. Будучи Україн
цем і сином простого селянина, еп. Будка мав на разі сим
патії чи не всього українського загалу в Канаді. Нарід 
привитав його гідно й радісно, а много з тих, котрі від
стали були від греко-католицької церкви, вернули до неї 
назад, бо вірили, що з приїздом єпископа вона увільниться 
з під шкідливих впливів Французів і Бельгійців та прийде 
на услуги своїм людям, а не чужим. Зі свого боку, еп. Буд
ка запевнив людей, що він вскор^ замінить лі/пів україн
ськими священикам зі Старого Краю та зал ожить духов
ний семинар, де сини народу зможуть виучуватися на укра
їнських священиків.

'Нарід повірив і радів, та радість його тревала не спов
на один рік. Вже 18-го серпня 1923 року .^Конгрегація 
для Східних Обрядів" видала й оголосила декрет, 'яким 
упорядковувала взаїмні відносини дисциплінарні поміж 
канадійськими єпископами латинськими й єпископом гре- 
ко-католицьким, як також поміж кДєром і вірними обох 
обрядів. Сей декрет згасив послі дну іскру надії, щО із при
їздом єпископа греко-католицька церква заживе життям 
самостійним, від латинських впливів вільним, хоч і зазиси- 
мим від Риму.

Годі тут подрібно розводитися над сим декретом, ви- 
старчить сказати, що виміряний він на цілковите златин- 
щення греко-католиків — на цілковиту загладу греко-ка
толицької церкви як такої. Сим декретом папа накинув 
для г рек о - кат о л иць кої церкви в Канаді примусовий целі
бат для її священиків, що противиться грецькому обрядо- 
ви, а сим самим противиться угоді дотично унії, після якої 
папа зобов'язався ні в чім не нарушувати православного 
обряду в уніятськіїй церкві. Декрет дальше позволяє греко- 
католицьким попам відправляти Службу Божу на оплат- 
ках, а латинським на кваснім хлібі (Артикул 29) і сим на
очно вмовляє в греко-католиків, що об а обряди однакі і 

самим приготовляє їх до переходу на обряд латин
ський. Декрет також позволяє (читай заохочує) греко- 
католикам приймати „з побожности” тайну Евхаристії 
латинськім обряді, то є в оплатках. Одним словом одино
кою іціллю декрету с латинізувати і приготовляти до 
типізацій всіх греко-католиків.

Українська поступова преса остро виступила проти 
декрету і завізвала людей слати через руки єпископа про
тести до Риму проти розпоряджень Конгрегації Східних О 
брядів, але народ віднісся до сего байдуже, йому наразі 
вистарчало, що він має свого (?) єпископа й кількох у- 
країнських священиків, з тим, що станеться з його дітьми, 
внуками,^ або аж правнуками, він не клопотався. А коли 
врешті й сам епископ приняв розпорядження Конгрегації 
Східних Обрядів з рабською подякою (своїм пастирським 
листом з 26 листопада, 1913 р.), то стало ясно, що він в 
слугою Риму, Французів й Бельгійців, а не свого народу.

З того часу український нарід в Канаді поділився на 
дві сторони, які почали вести між собою безперестанні 
змагання. По одній сторні, числом значно більшій, став 
епископ Будка з своїми священиками й з менше свідомою 
масою, а по другій стороні стала поступова преса, майже 
вся інтелігенція й свідомійші з загалу. Сі дві стороні істну- 
ють й нині з тим, що по сліди а приєднує собі прихильників 
все більше, а перша з кождим днем має їх менше.

(Дальше буде).

ЯК ПОМЛШ УКРАЇНСЬКА ПРАВОСЛАВНА 
. і і ЦЕРКВА В КАНАДІ.

Чис #ц> пїііів зростало дуже скоро, а найбільше бель- 
глійськ дх монахів чина Редемптористїв. Вони майже силою 
накид? іди -Себе народови й присвоювали собі що раз все 
більш.1 і прбгвілієї. З людьми поводилися як з поганами і на 
комет дав кіроці, хоч не в прямий спосіб показували по- 
гор; (у дз тремкого (пряв- славного) обрйду. Свідомійші 
з н дрюду почали добачувати ціль і мету піпів, та годі бу
ло Вудь що зробити, а то все через одну і ту саму причи
ну, — бї>ак українських священиків. Такий стан річей до- 
Чіровадив ДО ТОГО, Що передові люде, як учителі, студен- 
елно й инші почали відставати від церкви і були окликані 
тілами безбожниками, атеїстами, протестантами. Простий 
гнарід також почав нетерпеливо дожидати часу, коли збу- 
.деться напрошених опікунів, ;які таки на добре почали зада
тися йому в шкіру, і тримався церкви тільки з самого 
обовязку, або кояечности. Та найшкідливійше відбилося 
таке опанування греко-католицької церкви пінами на укра
їнській молодіжи, яка немала найменшої заохоти ходити 
до церкви, а холи Йшла, то тільки з мусу, або на те, що
би послухати, як піїпа калічить українську мову. А послу
хати було що! Говорилося там, що всі грішники підуть до 
„т^клі" (пекла), що треба „лупити (любити) папу, що е 
лиш „одна бога” (Бог) на світі, що чоловік посадив „ко
нокрад” (виноград), що душа праведника „фуркнула” до не 
ба. А говорилося нераз й таке, яке не надається до друку. 
Не знайдеся, мабуть ані одної церкви обслугуваної пінами, 
в котрій не стаабися, чи то підчас богослуження, чи підчас 
катехизаціїї, який гумористичний, а то їй соромницький епі
зод через незнання піпами української мови. В одній цер
кві підчас п роп о в їди більшість молодіжи вибігала зачер- 
вонівшись з церкви на двір, бо немогла стриматися від 
.сміху, а старший брат, взірець поваги й побожности не 
міг не закрити рота рукою. З приводу сего інціденту 
один чоловік сказав ось що: .Дриходиться вивісити напис 
на церкві, шр вступ малодітним заборонений”.

Пілй також посте псино, хоч дуже осторожно й на пер
ший погляд «еспостережено, робили менші й більші змі
ни в грецькім обряді,. а натомість заводили латинські. 
Вони почали накидати людям чужих святих, як прим, яко
гось Альфонса, Губерта, Ришарда, Альфреда і инших, ра
дили носити „шкаплірі”, заоїхочували ходити до костелів, 
з погордою висказувалися про жонатих священиків, хотяй 
їх тут не. було, церкви прибирали на дзір костелів. Одним 
словом на кождім кроці приготовляли людей до переходу 
на Латинський О0ряд.
/ 3 самого сього можна вже догадуватися, як вони від

носилися до просвітного їй національного питання між сво 
ГІЖИ вірвими. На проповідях голосили, що коли чоловік е 
добрим католиком, то більше йому нічого не треба, а бу
ли й такі, що явно кричали (се було в часі всесвітної вій
ни), що Україна спасення нам не дасть, але дасть нам його 
Рим — католицизм. В міру сього людей, які непогоджу- 
валися з їх роїботото, викликали, прозивали атеїстами, про
тестантами та заказували своїм вірним сходитися з ними. 
Заказували також читати книжки й газети, які не носили 
католицької марки, як також недопускали до залежування 
читалень та инших просвітник організацій.

Знаний мені випадок, де в одній місцевости в Саска- 
чевані піша за посередництвом аповіди розбив українську 
читальню лиш через те, що туда доходив український ча
сопис, 'котрий обороняв права греко-католицької церкви. 
В згаданій місцевости й до нині нема ні читальні, ні жад
ного . иншого просвітного руху і належить вона, завдяки 
впливам піпів, яким вона підлягає й сегодня, до найбільш 
«азадничих з українських кольоніїй. А таких випадків мож
на-б навести десятками.

Коли-ж нарад побачив, що церковне положення става
ло чимраз гірше, то почав з новою силою домагатися від 
старокраієвих церковних властей (бо думав, що він їм під
лягає) українських священиків а то їй єпископа. Не знав 
він, що його просьба оставала голосом вопікмцого в пусти
ні; не знав, що „Конгрегація для Розширення Віри” заду
мала нагородити його такою благодаттю, про яку йому на
віть не снилося.

ІВ році 1910 до Канади приїхав митрополит граф Ан- 
дрей Шептицький .і звидів всі головнгйпіі греко-католиць- 
кі кольрнії. Люде засипали його просьбами й домагання
ми в справі українських священиків і єпископа і він обі
цяв вступитися за ними перед папою. Візитація Шептиць- 
кого поставила греко-католицьку церкву в Канаді на дещо

(Дальше).

сим

в

ла-

ПРИ ПОВІДки.
У Бога світа богато.
Усе тінь минуща: одна річ живуща — світ з Богом. 
Кожда пригода — до мудрости дорога.
З щастя та з горя склалася доля.
Хоч правду женуть люде, та прав;:а завше де. 
Гість лави иє засидить, ліжка не залежить 
Нема в світі правди, тілько ріт-п мпи.
Куля мине, а материне слово не мине.
Ледача тая дитина, котрої батько не вчив.

Не той відважний, ,хто піддається вибухам гніву, але 
той, хто володіє лагідністю й тихістю.

Зроби з себе самого чесну людину, а тоді будь пев
ний, що буде одного драба менше на світі. Карлайл

Марк Аврелій.%

:;е



ЗРІСТ ПЕРШИХ ЦЕРКОВ.
‘Шйсйл'ьнїйшою церквою на Сході в перших часах 

була церква в Антіохії. Вона протягом часу видала виз
начних і меликих мудрців — в часі переслідувань св. 
тія пїзйїйиіе св. Івана Золотоустого, св. Івана Дамаскина 
і доуУйх' А що ач. Петро перебував тут довгий час, отже 
влаСРе дехто казав, що антіоХійській -церкві належалося 
найбільше тих прав, які приписав собі опісля Рим. .

Визначною була церква в Алемсандрїї (в Єгипті) і 
перших віках Петровою столицею уважали Александрію та 
Антіохію1. До Алексаадрй иіслав Петро свого ученика сваи- 
гелиста Марка, а в Антіохії сам Петро мав перебувати сім 
літ. Про се говорить папа Григорій Великий в листі до 
александрійського патріярха.

Третим місцем, що стало найсильнійшим і тревалим 
осередкам християнської церкви, була грецька держава, бу 
Царгород. Коли в Римі ще панувало поганство, то в Ви- 
зантії (Царгороді) стало вже виключно панувати христіян 
ство, куда Константан Великий 329 р. переніс свою сто
лиці. Тут — на Сході відбувалися Вселенські Собори, тут 
рішалися головні правди віри, тут встановлено час свят- 
ковання Великодня, тут клалися основи для церковної у- 
прави і церковного ладу. І все те робилося там власними 
східними силами — без провідної, або й без якої будь 
участи Риму.

в

РИМСЬКА ЦЕРКВА.
христіянство до Риму занесли мабуть 
мешкали в Римі, або бували там, як 

Римі було скорше, ніж зайшли там
Історія каже, що 

навернені Жиди, що 
куиіїці. ХристіянствО в
апостоли. І хто поставив для Риму єпископа, про те також 
історія нЄ має певних відомостей. Є лише перекази, що 
першим єпископом був ап. Петро; другий переказ, що 
першого єпископа поставив Петрб Павлом і т. д. Таи 
про римських єпископів перших трох століть не знаємо 
майіке нічого — є голі імена, але самі імена нічого не го
ворять.

Про Рим, як столицю ап. Петра, згадуєся перший раз 
ігри кінци 2-го століття в т. з. „Клементинових Проио-

Рим уважає ті проповідиаж і
віДях” (томідіях), однакож 
підробленими, отже сфалшованими.

Згадати ще, що не за Сходом, але за Заходом — за 
Римом є ціла історія фалшовань в тій ціли, щоби підне
сти повагу папства. Вже св. Августин на Соборі 217 _єпи
скопів "закидав тром папам — Зосімови, Боніфатієви і

_ фа днювання церковних постанов. А даль-
сфалшованим твором є т. з. Івидорові Дек-

сам

ЛєстиНо-ви 
ще великим
^ іКОлискою т. зв. римського христіянства не був Рим, 
але Картаґіна (в Африці) і звідси вийшла перша римська 
церковна література (иисателі: Тертуліян. Кипріян, Авгу
стин).

ГРЕЦЬКА МОВА, А НЕ ЛАТИНСЬКА.
Се також важне, що апостоли послутувалися мовою 

грецькою, а не латинською. Цілий Новий Завіт (Євангелія, 
Діяня Апостолів, Листи і Відкриття) був написаний мо
вою грецькою. Лист (иосланіє) ап. Павла до Римлян та
кож був в мові грецькій, а не латинській.

Мова грецька була довгий час церковною 
Римі. Історія каже, пц0 — «ДО Зчю століття богослужения 
в Римі правилося по гоецьки, а не по латийськи .

Згадатиб ще, що 13 перших римських єпископів (крім 
трох) мають грецькі імена, отже виходить, що були Гре
ками.

мовою в

Перші письменники римської церкви — Клеменс, Іри- 
ней, Гермас і Гіпполіт — писали не по латинськи, але по 
грецьки.

СОБОРИ — ТЕОЛЬОҐИ — ПРОПОВІДНИКИ І ДР.
Великої ваги є справа, що сім перших Вселенських 

Соборів (іпарлямент христіянства) відбулися на Сході — 
в Никеї, Царгороді> Вфезі, Халкидоні (1-ий 325 р., 7-ий 
787 р.). І на коіждім соборі майже всі присутні єпископи 

до Східна! церкви (було їх звичайно по кільканалежали 
сот).

На Сході зложено „Символ віри”, а на Заході його 
переплачено, наперекір -постановам соборів.

Всі осноівателі християнського богословія (теольоГІЇ) 
жили на Сході. На Заході не було визначного богослова 
аж до Августана (вмер 43б).

Ко.іи Схід славйвея вбЛйкИми праповШйкяМи, між'

лише

ЗАКІНЧЕННЯ.
Після наведених фактів всякому мусить стати ясйГб ^ 

„котра віра старша”. На Сході жив Христос, там жИли аігґО- 
столи, там клалися перші основи під церковну будову, там * 
рішалися великі церковні оправи, там почали творитися * 
найперше і найкращі церковні обряди і задержалися ДО-*, 
си в первіснім виді. — Се все найкращий доказ, що Східні 
Православна, а не Західна Римська церква є старшого. 
Церква римська, се далека галузь, що маленькою відло-" 
милась, почала рости на свій лад на далекім поли, а опісля 
почала всіх запевняти, що вона не є дочкою, але матірго, 
а мати є ЇЇ дочкою. А ще дальше почала домагатися, що
би мати (Східна Церква) слухала Ж як старшої. Ось тут і ’ 
причина, чому між Сходом і.Заходом повстала прфїабт^Г

Свйщ. В. Кудрик.

НЕ ВЕЛИКЕ ЗНАННЯ, АЛЕ КОРИСНЕ.
По берегу озера проходжувався професор. Тут то таїІГ 

зупиняється, піднимає камінчик, розглядає черепашку.' 
зірве листочок і все ховає до своєї вченоії торби,

А недалечко на траві лежав прибережний сторож — 
його обовяйком було д|бати, щОби ніхто з тих, що купа
ються, не втопився.

Довго приглядався сторож незрозумілому поведені 
професора, а таїм не втерпівши запитав:

— Що ви, добродію, так збираєте? І на що вам воно?
Тут професор -почав сторожеви поясняти, що є на 

світі науки, які клопочуться — і камінням і рослинами і 
всякою найменшою річею. А пояснюючи називав кржду 
науку по імени — біольоґія, ґеольоґія, зоольоґія, мінера- 
льоґія, та ще там які. Він дивувався навіть, як може чоло
вік жити на світі, не знаючи нічого про ті науки. На се 
сторож відповів:

— Щож ... якось жию!
Наговорившися, професор пійшов купатися,. Прови

діння однакож хотіло, що попав він на яму, а що не вмів 
плавати, отже зачав топитися.

Почувши крик, сторож скочив у воду і виніс профе
сора на берег — виніс та каже:

— Хвалилися ви, що знаєте геольоґію, зоольоґію, ті 
ще якусь там льоґію, льоґію, льоґію, таїй, бачите, тонули!
А знаю лйше одну .плавбльоґІю (нібито науку плавання),

нею всі ваші льогії врятував, а то булИби втопилися.

КОТРА ВІРА СТАРША.
И. , V

ДЕ ЛЮБОВ, ТАМ І БОГ.
(іДокіІнч^Інетя ізі і сто рони трелюї.)

„(Бо я був голодний, і ви дали мені їсти; я хОТЇв гїгеги, 
і ви напоїли мене; я був чуженицею, і. ви принялй мене.

А троха дальше, він прочитав ще такі слова;
„Скільки раз ви чинили се одному з сих братів моїх 

найменших, мені чинили.”
І Мартин зрозумів, що його сон здійснився. Він ЗроВу»- 

мів, що Христос-ібпаситель наПравду відвіді-в йбРб4 тОІЧЬ 
дня; і що він, Мартин, нЛпраВду габтив'Ргаґб:

Кінець.V

якими перший був св. Іван ‘Золотоустий, т® на Заході ані 
єпископи, ні священики не говорили жадних проповідей 
аж до папи Льва Великого (440—461 р.). > ,. у,- ,, ^

Першу Службу (Божу написав аіп. Яко® в Єрусалимі й 
вона стала основою пізиійших Служб Божих. Обряди і це
ремонії творилися найперше і головно на Сході, а Захід 
їх наслідував і то слабо. Зате нині східні Обряди належать 
до найкращих в цілім християнстві.

Історії Східної Церкви,Ще наведу кілька виривків з 
Стенлея:

— Повстання Риму на звалищах поганської столвщ й^ 
повинно закривати факту, що був час, коли осередком хрк* 
стіянства був Східний Рим (Царгород), а не Західний.* ; >

— Був час, коли східна цивілізація стояла виоше, дйк 
західна. Хто читає, як в 13-ім століттю хрестоносці (вій
сько римської церкви) заняли Царгород, той бачить, що 
се варвари напали на освічену і цивілізовану столицю.

— Східна церква не знає Інквізиції, не знає ночй Вдр- 
толомея (велика різня), яка би затемнювала історію Схід
ної Церкви.

— Коли хочете мати догматичну віру і старинйі тра
диції в найповнійшій формі,_ми мусимо йти не до то! цер
кви, що зве себе католицькою, але до тої, що зветься 
Православною (Д’Істерн Чорч, А. П. Стенлей).

'Про обряди Східної церкви та сама історій каЖ£,' пД> 
коли хто пійде з Східної церкви до Західябї (до римбькбї), 
то чує ся так само, як з Західної пійде до протестантської, 
в якій вже нема жадних обрядів.

Щож до наведених фактів в сій статті, то їх зйдйтй' 
можна в кождій більшій церковній історії.

0
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Число 4 „ПРАВОСЛАВНИЙ вІСТНИК" ВІННІПЕГ, МАН,, ЛИПЕНЬ, 1904 Сторона 7

—І
УКРАЇНА ПІД БОЛЬШЕВИ- 

КАМИ.
.Діло”, ч. 137, подає лист 

з Великої України, де гово
риться, що „серед інтеліген
ції висшик верств видно чи
малий інтерес до фільозофіч 
но-реліґійних питань”.

Тамже говориться дальше, 
що большевики усувають з 
шкіл дійсних професорів, ко 
ли ті не йдуть на руку боль- 
шевнцькій роботі їй на їх 
місце беруть, яких будь, ко
ли ті покірно слухають боль- 
шевиків. „І чим би ви не бу
ли, каже автор листа, хоч 
якимсь' рахівником, або ви
кладачем німецької мови, раз 
вас побачили в церкві, то 
вже вам нема місця на посаді.
І всіх така доля чекає, - хто 
ще тапер сподіється утрима
ти свої культурні здобутки”.

Україна Під Польщею. На собор зїхалося смішно, Цлми Х/ітаїиііі Пп
маленьке число священиків, И0МУ. ЖраіНЦІ ІІО-
а ще менше число делегатів. ВИННІ ВврНУТИСЯ ДО Укр.
Як оповідають, то свяіщени- п»»».__ - її
ків зїхалося 14 а делегатів НраВОСЛаВНОІ ЦврКВИ. 
від 5 до 7. Точні відомости 
про перебіг собору годі ді
стати, бо наради провадили
ся в найбільшій тайні. Навіть 
вінніпеґські дневники, які 
старалися дпггати деякі відо
мости про перебіг собору, 
мусіли вдоволятися баламут- 
ми заігальниковими відомо
стями, котрі на ріжний апо- 
сіїб повторялися 
дня. І так говорено в тих ві
домостях, що цілею собору 
є погодити російську цер
кву з „українськими церква
ми” в Канаді і що між Укра
їнцями шириться большевизм 
та що центром большевзму 
є Сенді Лейк, Ман. Та голов
ною річето в донесеннях ча
сописів були згадки, що Пла 
тон не вчераішній, бо він єпи
скопом є вже через ЗО літ, 
є приятелем патріярха Тихо- 
на, а дуже любить Жидів.
Собор мав постаратися о о- 
кремого московського епи-

1
Зневага українських свят.

— В белі Чижикові, коло Вин 
ник, на свято Вознесений, 

польський уряд переводив 
пятновання^ бугрв. ,Се діяло
ся підчас бо-гослужгння в 
церкві,гБугаїв «впроваджено 
з доокелинйих сіл.

На Зелені Свята через оба 
ДНІ, в тім-же селі, псльськиїй 
ветеринар чистив жеребці. 
Громада просила не зневажа
ти українських свят, та По
ляк» на те не зважали.

„Висціґі” по людській пра- 
ци. — В неділю 1-го червня 
1924, стоячий в Чо.рткові 
полк уланів оголосив, що бу
дуть „висьїціґі" — себто пе
регони. Куда-ж були ті пе
регони? По засіяних люд
ських поляк, по відцвитаю- 
чому житі, пшениці, кукуру- 
зі і т. п.

(Вінніпег, Ман.). V 
Влов. о. Редактор!
Прошу, помістіть сих кілька слів 

звичайного робітника іпро мої по
гляди іна Уікраїнську Православну 
Церкву в Канаді.

Бсамлеред висказую свою радість 
з сього, що зачав виходити „Пра
вославний іВістник”. Шкода, що вія 
не почав виходити відразу, як лише 
зорганізувалося Брацтво, яке з зня
лося івідновлеініням Уікраймської Пра 

КОЖДО.ГО І вославної Церкви. Та слава Богу, 
іцо вже тепер зачав виходити, і дай 
Боже, щоб наші люде щиро приня- 
яи сей орган Української Право
славної Церкви. Я рівнож щиро 
бажаю, щоби він був редагований 
так, щоби й противники православія 
користали морально з Інего й чита
ли його залюбки.

Тепер я хочу кількома словами ви- 
Сказати, чому Україніці ріжіних віро 
іуповідань повинні вернутися до 
своєї Української Православної 
Церкви.

Перше всего, кождий, хто вірить 
в Бога, хто живе гарно й старанно 
— (належить до церковної оргаяіз 
зації. Другі народи імають та/кі свої 
церкви, які вони собі створили і 
ЯКІ € для них найліпші з погляду 

,, релігійного і національного. І майже
скопа для Канади, одвахож кождий народ має свою .питому пер
еправа повиїсла в воздусі. Де кву, яка має на діли головно добро 
які учасники собору бажали, даного народу, хоч тасама церква 
щоби дернув до Канади епи- нГродубуТИ шкідливою ДЛя иншого 
СКОП Александер 3 Туреччи- Взяти знаних цілому світови Жи- 
НИ (котрого екскомунікуівав Дів. Жиди не є державним наро- 
царгородський патріярх), ин- дам, та за се вони майже панують 
шї були за іменО'Ванням сві- над Цілим іСВІТОМ- Жидів тримає їх 
жО'Гл рттиркгхпя релігія. Знаємо, що Жиди є розум
но єпископа. ні - отже і їх віра розумна. Але ко-

іВ неділю 20 липня в ід пра- пиби так Українець іприняв сю -в.іру,
вив митрополит Платон ар- — то кождий знає, ІШО він тим зро-
хиєрейську Службу Божу в ^В'бйсобі й свомМ народови шкоду.
пеокві сн Тпойпі тя якби НР П.ШІ*И €. римо-католики. Для По- 
церк св. іроиці, та я кой не ляхів ся віра є дуже добра. Вони
приишли були до церкви Ці- сю віру лриняли ще поганами і при
каві члени і прихильники У- норовили її до всего, що входить
країнської Православної Цер- в П0ЛЬСЬіКЄ життя, Але та сама ри-
кви то бувіби П'пяямя між “°-кат°Дицьіка віра є убійча для „ЛЛ. У правив між Українців, в Галичині дуже багато 
порожними стінами. Однакож Українців перейшло На римо-като- 
при СІЙ наїгоді митрополит І лицизм — але лиш десь-не-десь є 
Тіри ЙОГО іСПІвпропО'ВІдники римо-католик, що має себе за У- 
все таки вдарили на „Свіїсту- краінця- ^ ®се решта є більші па-
новипт" як НЯ няйгтпятпній 7рі(УТИ П0ЛЬСЬК1> чнм камі Поляки, новцоф , як на наистрашши- ,] .кажуть й пишуть про се, що ті
шу небезпеку російської цер- опопьщені Українці є гірше воро- 
КВИ. Усі говорили ПО МОС- жо настроєні до всего українського, 
КОВСЬКИ. чим родовиті Поляки.

А знов тут у Канаді є богато 
глійських сект. Всі вони старають
ся всякими способами робити добро 
овому інародови, — але всім нам 
знано, що ті самі секти не дуже 
то' добру роботу роблять між нами.

А як же з Українцями? Українці 
приняли віру православну. Доки У- 
країінці були народом самостійним, 

Смерть години не заждала, доти й Українська Православна Цер
Тай я роду Не зібрала. ква була приноравлена до наших
Не прибрана, не готова, обставин і зівичаїв і доти була дій-
Ьди, душе, хоч такова. єною нашою церквою. Та коли ста-

Ой, я в питки, а я в гульки, ! 'лося таке> то Україна опинилася 
А об смерти нема думки. | під Москалями й (Шляхами. Моска-

Григ. Сковорода, иі аби як найежорше онесвідомити
---------------------------- наш нарід, взяли нашу церкву в свої

ВІЗИТАЦІЯ ВПРЕОСВ. АР- РУКИ і за помочю церіюви зробили
ХИЕЛИСКОПА ІОАННА !а яаролу те> чщо/н навітьґ і не знав свого імени. Зробили з не-

в Вінніпегу. і го, як не вповні „русскій”, то „ма-
є призначена на неділю, дня лорусскій” народ.
10 серпня. ! А Поляки також хотіли зробити

Церква св Петра на розі 3 нашого народу „люд польські". Але
ПУЛ Срдкіпк" і Рйікинг р віл- : ш'° ЛЮ|ДЄ трималися православія — вул. селкірк 1 викине Є ВІД , Ч6рез якс чулися далекі Пддакам -
дана православній ^ україн- то поляки за іпомічю кільікш епи- 
СЬКІЙ громаді З ТОЇ нагоди' окопів, які відступили від приво
де ужитку на ЦІЛИЙ день. слабій, завели насильно унію з Римом 

Пів до 10 рано відбудеся Кажу насильно, бо історія доказує,
УТПРНН'Я я іпі/лп 11 чячнеся ,!° се стал<^я без волі народу. — 
утрення,^а іпів ДО її зачнеся;Через уінію Украі4*ці мали Стати ри-
Архиєреиська Служба Божа, мо-католиками, а там Поляками.

До участи в незвичайні свя! Отже тому, що український на-
ті запрошує Українська Пра-! рЬ стратив свою самостійність,
вославна Громада всіх при-^І^,™” СВіа” цер^ву- А через. те . - г - стратив і свою національну свідо-хильників рідної української, мі1^ть Бо
церкви.

,>В ОБОРОНІ РЕЛІГІЙНИХ 
ЗВИЧАЇВ”.

Харківський „(Комуніст" по 
по цвитучіїй конюшині (було дає: „Богато сільських адмі- 
15 їаців, і то зараз по злив- ністраторів є тої гадки, що 
ніж дощи), поперек жита, вони здусили контрреволю- 
шшениці і бараболів. Про- цію, заборонивши „хрестиш 
миславу Крає-вському (латин похід” (церковна процесія) в 
никови!) переїхли також по- поля по причині посухи. Во
ле рек зібіжа через 8 моргів, ни не розуміють, що такою 

/ Понівечили богато засівів і забороною дають підстави 
других- господарів, а одного для роботи правдивих контр 
господаря мало не розбили революціонерів. Коли би мі- 
кіньми, коли хотів опамята- ські попи задумали відбути 

всякі податки і до- такий похід по причині по
датки до податків давай! сухи, то се було би реліґій- 

Відобрав собі життя. — По і ною демонстрацією політич- 
даткиб-Полмці такі страшні, ного характеру Такий похід 
ддсГ доводять людей до СЦ- нікому не потрібний і його 
Гмодбійства. Бо нема майже заборона не викличе ніякого 
місяця, щоби не жадали по- відгомону. „Хрестинй похід” 
датку, а відки його взяти — селян зі сільським попом се 
не питають. — В Радохин- — більше ;вичай ніж релігія 
аях, :пов. Мости,ска, 4 мая і не має він ніякого політич- 

гповісився селянин, Іван Пас-(його характеру, а заборона 
ка, літ 53, лишаючи ж нку і; його в очах темних селян, 

ґ 4 дітей на 4 моргах ґрунту, і я'ким згаряє збіжжа, складає 
Два дві перед смертю Паска і всю відповідальність за по- 
дістав ^,везванє” заплатити СУХУ на радянську владу”. „І 
податку 60,000,000 марок К0МУ Ще на руку?” — питає 
польських. А що в Паски „'Комуніст” 
вже два місяці не було хліба відповідає: „лише контрре- 
в хаті,-.він так зажуоився, що волюціонерам всіх мастей, я-

кі стараються і посуху вико
ристати проти радянської 
влади".

Так Осипови Яхницькому 
переїхали здовж цілих гоний

і рівночасно

ан-
рід обрав собі життя.
'-ЗЯгадочна мовчанка Пісня Про Смерть.

Смерте моя дорогая,
Ти од Бога присланая!
Зажди мені час-годину 
Поки зберу всю родину!

гр.-
кат. „героїв". — .Діло" з 26 
червня 1924, з статті „Ревін- л ^цикади” пише: Собор Царославних Не-

„Не можемо не висловити ппіїитит
здивування з приводу мов- ДООИТпІВ.
чанки греко-каголицької іє- На той самий час, кали У- 
рнрхії^ (духовенства) в пре- країнська Православна Цер- 
ваіжній для українського на- каа в Канаді оголосила свій 
роду- оправі. Латинозпольське собор в йорктоні, то є і на 16 
духовенство підступом і на- і 17 липня, устроїли й недо- 
силЬством загарбує бувші у- битки московської царослав- 
нійтські церкви власне на дій ної церкви свій собор в Він- 
основі, ЩО вони були уніят- ніпеґу. На собор приїхав з 
еркими, а тут в Галичині, се- Ню Йорку сам бувший оде- 
РЄД наших єпископів, прала- ський митрополит Платон, 

" пв й инших церковних до- який приїхавши до Америки 
■ стойників глуха мовчанка. А оголосив себе головою ро- 

мовчанка викликує ^підо- сійської православної церкви 
зріня, що сі ревіндикації (за- на американській земли, а 

убирання церков! — К.) пере- відтак виповів послух свому 
* водяться за тихою згодою ніби-вверхникови, московсь: 

нашої греко-католицької є- кому патріярхови Тихонови, 
рархш. Ся мовчанка утвер- коли він наказав йому вер- 

(0 Думку, Що увія є тати до Европи. Надія аран- 
Тільки мостом, перелазом до: жерів собору була, що Пла- 
латинства, що греко-като- тон *шоже влити свіжого ду- 
лйцька церква не в заборо- ха в хромаючу московську 
Л<>Ч?ДРЛ0ФОНОЮ) української церковну організацію в Ка- 

г'А наді, одначе гірко завелися.

і

церква, яку йому накину- 
нули, аамісць бути жерелом світла,
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ку, молись за нами.' Дійсно великий 
святий, моли поставили його поруч 
з ікутм Христом і Марією. Мояіг.гь- 
ся, але не забувайте про польське 
вино, яке 'він так любив, то скорійе 
дістаяесь до неба. А саскатумщиною 
не журіться, як ов. йосафат такий 
могучий, то він вже й сам повинен 
би з нею оправитися, боок то та сама 
прадіди а віра, яку а по-мічю поль
ської шл ялти старався иодоогтати 
св. Йосафат вже 300 літ назад.

Степан Ґавронський.

Православний Календар 
Рік 1924.

- "е””- йпггии- к^н
Правда - _ в Галичині деякі сівя- ча святим, як він був ворогом Укра- 

щеники-^яіяти Ногату причинилися їни?
?° ^Талиської справи. Та се робота І Відповідь: - „Св. Иосафата Кун- 
«ле^них священиків — одиниць, а, цевича називаємо святим, бо він є 
у.е церкви. Бо як би се була робота святим. Повага непомильної церкви, 
цілої церкви, то не булоб так, що що оголосила його святим, стоїть за 
в однім селі люде не знали, яке їх тим фактом, мілюни вірашх. лр.-като- 
народне імя, в другім мали себе за ликів взагалі узнають його святим 
„русских" а в третім за Українців, і моляться до .нього і поміч узиску- 
Се залежало від того, який священик ють. Не узнають його святим ли- 
був в котрім селі — бо церкви всю- ше Ті, що не узнають греко-като- 
да були уніятські. <™цької ОДреви, Москаль всякі

І через се в (Канаді люде, які ба- „православнії а протестанти. Але 
чили, що не маємо своєї церкви — їм вільно не узнавати не лише 

на боці. Воліли ««належати одного святого, але і цілої цермвк,
нігде, ніж мали належати до цер- але т° свнтим',у1п)еко-като- Дня 28 червня с. р. відбулася в цер
ков, які не служать своіму народови Ф • нічо |нс Сходить, кві Лресв. Ді®» Марії коло Едмрр,
так, як повинні би «лужити. ™ Там о нас говорять наші во^ги. 12 миль на полуднє івід Фом Лейк,

Та коли наші передові люде в ш■ • • ш ,місяць брехати. Соборна Служба (Божа, в котрій
Канаді переконалися, що нарід без 1 ' , взяли чинну участь два священики,
церкви — як чоловік без душі — „Св. йосафат не лише «є буїв во- міоцевий 0 ,к Кирстюк. і о. С. Гре- 
то відновили ту церкву, яку наш рогом 'України, але біта п найкращ . бенюк 'із Гудів. Мимо того, що се 
нарід мав від самих початків свого сином. Ненависть цареславія до г,ре- $ула будна днйна, то все таки чи- 
христіянства. Се церков Українська ко-католиіків або як їх звали, унія- сло исл^гнисх парохіян було понад 
Православна. тів, не дає ворогам 'Приглянутися спод;.вання дуже ВЄлике. Мушу тут

Тепер бачимо, що до сеї церкви його життю. Шукають плям, ал замітити, що вже саме подвіря цер- 
якхде вертаються не лише тут в Ка- нема тому він є святим. ковне вказує на се, що парохіяне У-
наді, але й на ‘Великій Україні. 1 з „Дійсно знаменитий доказ! От хоч 'країнськаї Православної Церкви в 

якби Галичина не бу- би перші речення: є святий і годі. фом Лейк люблять свій церковний 
Я маю під руками історичну повість Д|М) бо подвіря викорчуване, вигліа- 
Д. Мордовця п. н. „Сагайдачний ; джене і обгороджене, аж любо гля-
в ній відомий український письмен- нути И(> щім. Сама церква се найкра-

В Канаді покищо не .вертаються ник посвятив 5 сторін друку на о- щий будинок на цілу околицю від 
до Української Православної Цер- гтис балю у князя іЯяуша Острожсь-ко йорктону аж до Вінярд. По зверхній 
кви ті, які через „обставини” не ма- го, на якім був присутним і ниніш-; будові і. по внутрішнім її устроей- 
ють відваги вернутися, не вертають- ний святий, йосафат Кунцевич. Як ню пізнати, що коло неї гуртують 
ся й ті, котрі мусять покищо даль- гості, між ними і біскуп йосафат, на і ся найкращі люде з Буковини. І дій
те служити чужим, не вертаїюгься й славу Польщі смакували двкта-лігг- сно — про се може кождий зараз 
такі які попросту через пусту ам- ні вина і сипали похвали на вино, переконатися, коли лише зайде .в 
біціїо не хочуть вернутися. то й 'Йосафат додав від себе ком- р03.м,0Ву 3 будь котрим членом сеї

Я знаю одно, а се, що не є грі- плімент який наводжу « щлости. церков,ної громади. Мушу на честь і 
Хом вернутися до свого. Наші пра- ,Дівшум! (Божеське!) — процідив сіаву се, громади заявити, що мій 
діди не винні тому, що їм накинено «Різь зуби біскуп. Се дуже вдово- побут в церкві, участь у спільнім о- 
унію, або з.московщене православіє. лило князя Януша. Нараз княз Януш біді по богослужейню, як також роз- 

Ми тут на волі. Ми вже могли зареготався, вказуючи на вікно; го- мови ріжного рода з поодинокими 
добре бачити, що московська пра- сні; глянули в той бік і побачили таЄіНаіМИ і членкинями церковної гро- 
вославна церква добра для Моска- щось дивне; пхав візок, але запря- мади — се найкращі хвилі, які я ко
лів, польська римонкатолицька цер- жений місто коней людьми. Од™ з ли перебув між Буковинцями, 
ква добра для Поляків, англійська гостей запитав, хто се, на що йо- Хочу сказати, що ся церковна гро- 
церюва добра для Англійців, а -для сафат відловів: „Іо патер загаяло, мжа повинна бути приміром і зао- 
Укоаїнпів може бути лиш одна до- се «ін «арає так непокірних шизма- хотою для всіх громад нашої Укр. браР ™а а сеТкїа^ка Право- тиків. Се дуже ревний слуга церкви Православної Церкви в Каінаді Що 
славна. Отже ради добра україн- — й»го Навіть святай отець особи- члени тої .громади добачують конеч- 
ського народу, всі Українці повинні сто знає. Патер тдчздіжаючи близ- НІСТЬ ,іСТНовакня органу Укр. Прав, 
вернутися до своєї православної у- ше- Удавив всіх хлопів кілька разів церКви в Канаді і вміють такий ор- 
коаїиської церкви. кнутом. Пани дивились на запряже- ґа1ні пошанувати, доказує те, що про

~ ~ ■ них хлопів і сміялись вигадкою па- ТЯгом пів години після богослужен-
: тера. Се була кара за те, що в не- ня зголосилось і заплатило передпла 
ділю не пішли до косцьола, а до сво- Ту передплатників, а таке саме 
еї церкви. За таке йосафат став най число вписалось в передплатники і 
більшим святим і ^сином України ! обіцяли при найблизшім ‘богослужен 
Ревність, як у польського патера, і ню заплатити її. Що скажете на се 
польські вина зробили його святим. ИіНШі; еуоішні громади?! Чи ви по

дальше говорить відповідь: .і., старалися, щоб ваші члени були пе- 
„Мідіони вірних греко-католиків в за- редолатникам-и Православного Віст- 
галі узнають його святим і молять- іНИ)ка ■р (Візьміть собі приклад із Фом 
ся до него і поміч узискують . Як лейіК! 

справді так, то я спитавби, чо-

(Після нового стилю)
СЕРПЕНЬ.

1 П М окрите
2 С Шї пророк*

І 3 Н 1 по С — Симеои*
4 П Марії Магдалинж
5 В Трофима
6 С ї Бориса й Гїліба
7 4 і Уіспечнй св. Анна
8 П Єрмошая, Параскевії .
9 С ПантелеймонаПримірна Православна 

Громада в Фом Лейк. 10 Н 8 по С. (Прохоїра:, Нік.
11 П Калиника, Серафиме
12 іВ Сили і др.
13 С Бвдокима
14 Ч і муч. Макав.
15 П Пеірен. мащ. св. Стеф.
16 С ізаакїя, Дальм.

стали

17 Н 9 по С. 7 мол. в Ефезі
18 П БвсиґПія
19 В Преображення Господнє
20 С Дометія, ПульхерЯ
21 Ч Бмііліяна, Лєонтія
22 П Ап. Матея
23 С Сіам. Лавреінтіяпевністю, ЩО 

ла .в польській неволі, то і там вер- 
нулибися люде до своєї питомої ві- 24 Н 10 по С Євпла, Кляв.

25 Л Фотія й Аникити
26 В Максима Ьюл.
27 С Теодозія Печерського
28 Ч Успення Пр. БогоропяЦ -■ -
29 П Пер. Обр. Госп., Діом. .
30 С Мч. Мирена

ри.

31 Н 11. по С. Фльора

ДО УКРАЇНСЬКИХ ПРАВО
СЛАВНИХ ГРОМАД 

В КАНАДІ.
Порядок візитації Високопреосвя- 

щеного Архиєпископа іоана:
2 серпня, субота, Онуська церква, 

Ґардентон, Май.
3 серпня, неділе Арбака, Май.

10 серпня, неділя, Вінніпег.
17 серпі»», неділя, Толстой, Ма«.
19 серпня, Преображення, Сеньоеїв, 

Май., посвяченая церкви.
22 серпня, піггниця, Мензі, Май.
24 серпня, неділя, Шіго, Саск.
28 серпня, Успення По. Діви, Мічем, 

Саск., лоовячення церкви і «рам. 
Дальша програма буде оповіщена 

пізнійше.
(Українська православні .громади,, 

копрі хотілиб мати в себе Високо- 
преосвященного Архи єпископа Іоана. 
«а візитації, (нехай сейчас пишуть до. 
голови консисторії на адресу:

Уегу Вєу. 8. ВамусЬик.
379 Рагг 8іг., ТУитіред.

В. Окарвінко.

Ще Дещо Про Україн
ських Святих.

(Спортборн, Май.)
Оноді знайшов я в ,Дан. Україн- 

ци” питання і відповіли, до яких хо
чу подати деякі замітки. В однім мі
сці є таке про св. о. Николая: „Св. 
о. Николай був таким греко-католи
ком, як ми в -Канаді, і мав правдиву 
віру, зн. православну ,і ат утвердив.” 
Се перший раз довідався я, що гре
ко-католики мають вже двох святих, 
а то й сів. о. Николая, а не лиш йо- 
сафата іКуїнцевича. Бо ще й недавно 
я чув від о. Пелеха ,в церкві у Стюрт 
борн, що ми імаамо тільки одного 
святого з крови і кости Українця, а 
ним є святий йосафат Кунцевич і 
ми повинні з всякою справою удава
тись сміло до нього о поміч. 19-те 
число К. (У. додало нам ще одного, 
отже маємо вже двох! Якесь дальше 
число К. У. пришле третого і так не
задовго 'всі святі стануть Українцями 
але все мабуть св. Йосафат Кунце
вич остаїне найбільшим святим!

Я обмежуюсь на св. йосафаті і 
подам деякі свої уваги на відповідь 
щодо його святости, подаючи на
самперед в цілости питання і відпо
відь.

Андрій Савчук.

Листи до Редакції П. В.

воно
му рфеко—католики не звертаються 
до св. Иосафата за підмогою, тільки 
до Французів, чому він не дає на 
пресовий фонд іК. У. ні жертв на Ко
легію в Йорктоні, але єн. Будка за 
всім тим до бідних фермерів звер
тався. Се иротиворічить відповіли 
„Кан. Українця”. Свого часу я читав 
у краєвих часописах, що еп. Хоми- 
шин дістав коні з бричкою, від не- 
біщика іПотоцького; отеє мабуть бу

за посередництвом св. йосафата,

НА ПРЕСОВИЙ ФОНД „ПРАВО
СЛАВНОГО ВЮГНИКА»

Ю. Сиротюк (через о. Кудрика) 5.00 
о. В. Кудрик — збірка в Тарно- 
поль, Саск.
Василь Вавртевич, Форт Фіцджс-

1.00

Ватсфоірд, Алта. 
Хвальна Ред. Прав. Бістника!

1 Перше число .Православного Ві- 
отнижа* я отримав від авящ. Кусого 
5 перечитавши його, я побачив, що 
сей часопис є молотом на ворогів 
нашого українського православного 
народа в Канаді.

Тут колись на Ланук, Алта. пресви- 
теріянський піроповідгоик, який тепер 
перенісся до Саокачевану, казав, 
що Укр. (Прав. Церква є добра і ви 
приставби до неї, але якби йому пла
тили 1500 дол. на рік й постарали ко 
ня й бюґу, так як він має від пресви- 
терсьїкої місії. Крім того казав, що 
в пресвитеріянів ліпше, бо в них не 
треба хреститися, аіні поклонів бити, 
так, що не треба червоніти за се 
перед Англійцями.

Ось такі то наші проповідники.
Ст. Ілюк.

5.50

ради, Алта

111.50Разом

Священики Української 
Православної Церкви в 

Канаді і їх Осідки.
В МАНГРОВІ:

Свящ. С,іВ. Савчук, Адміністратор 
Української Церкви в Канаді, 
379 Парр Ст. Вінніпег, Ман. 

Свящ. В. Новосад, Толстой, Май.

ло
га?

Та колиб вже йосафат Кунцевич 
часом розчаровував, то чому не уда 
ватись до його приятеля, другого по
дібного угодника Яреми Вишневиць- 
кого, який найбільше дався в зінаки 
шиз.матикам; він також був з крови 
і кости Українець!

В останних часах вже згадують сів. 
йосафата в пісні благальній: „Св. 
Иосафате, великий сівящеітмучени-

В САСКЕЧЕВАН1
Українська Православна Місія 

Свящ. Петро Самець І 
. Свящ. Цеггро Мельничук 

Бокс 102, Камора, Саск.
Свящ. Д. Стратійчук, Гемтом, Саск. 
Свящ. С. Гребеню*, Гудів, Саск 
Свящ; Д. Кирстюк (на відпустці) 

Тідор, Саск
Свящ. К. Кирстюк, Шіго, Саск. 
Свящ. В. Кудрик, Бокс 1686 Св- 

окатун, Саск

ЦЕКОВНІ ти, РИЗИ І книжки. Семді Лейк, Ман.
Хвальна Ред. Прав. Вкггника:

В залученню посилаю почтоівий 
пеіреказ на суму 1 дол. ж передплату 
на (Прав. Вістник. Хочу сказати, що 
(сей часопис є як добра перла поме- 
жи другими часописами, котрі я та
кож читав до сеї пори. Більше ре
лігійного, взнеслото, поучаючого й
наскрізь морального часопису я ще . птожуг*
не читав ніколи. °

І Желаю Вам ж найліпших успіхів. Свящ. 1. Кусий Андрю, Алта.
Ю. Чайковський. Свящ. Д. Сенета — Бюфоірд, Алта.

Через редакцію ^ПРАВОСЛАВНОГО В1СТНИКА” 
можна замовляти всі церковні річи, як фелони, 
чаші, кадила, свічники, хрести та церковні книжки. 

Пишіть на адресу:
ТНЕ ОВТНОВОХ НЕВАЬП,

ШШПРЕО, МАН.879 РАНЕ 8ТВ.,
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